

Új irodában az erdészeink

Az első kapavágástól az átadásig valamivel több mint fél év tel el. Ennyi idő alatt készült el a Bakonybéli Erdészet minden igényt kielégítő új irodaháza.



Olyan színvonalas erdészeti irodaépületet avattunk, amely Bakonybél büszkeségévé is válhat

– Jó ma itt együtt lenni, mert „az emberi nemnek hivatása nem rontás, pusztítás, megsemmisítés, hanem, hogy munkálkodjon, alkotson, teremtsen”. – Varga László e szavakkal köszöntötte a Bakonybéli Erdészet új irodaépületének avatására összegyűjtötteket. A társaság a munkaterületet március 31-én adta át a kivitelezőnek.

A korszerű, új iroda bakonyi parasztház stílusában épült, a régivel megegyező alapterületen, de sokkal modernebb műszaki paraméterekkel és tartalommal. Az épületben arra is van lehetőségük, hogy a későbbiekben vendégszobát, társalkodóhelyiséget alakítsanak ki. A beruházás nettó 76 millió forintba került.

A vezérigazgató beszédében elmondta, hogy az erdészet az Ugodi Állami Erdőgazdaság területi szerveként működött. Elődje 1953. május 1-jével jött létre a bakonybéli és herendi üzemezség összevonásával. Bakonybél község adott otthont az erdészet székhelye számára.

A környéken megművelhető föld kevés munkalehetőséget adott, ezért főként az erdei munkák és az erdőből nyerhető fa megmunkálása jelentette a megoldást az emberek számára.

A nehéz munkák ugyan sok ügyességet kívántak, mégis, ha valaki szorgalommal forgatta szerszáimait, az eladott termékből ke-

véske hasznot remélhetett. Úgyes ember pedig mindig akadt Bakonybélben, százaokkal ez előtt és ma is. A bakonyi ember, ha bajba került, hosszú távra mindig csak az erdőből kaphatott segítséget.

Az erdészet területén csodálatos erdők díszlenek, és ezek jó minőségű fája az élet számos területén nélkülözhetetlen. Az erdész azonban itt is folyamatosan, az erdő örök fennmaradásában érdekel, ezért itt már évtize-

dek óta természetes úton újíttják fel a faállományt. Kiemelkedő színvonalon, figyelemmel kezelve a rájuk bízott természeti környezetet.

Bakonybél tervei között szerepel a falu főterének újjáépítése, a monostor és a templom felújítása folyamatban van. A Bakony szívében lévő gyönyörű falu folyamatos megújuláson megy keresztül. Elérkezett az idő, hogy a védett építészeti környezetben lévő, de már elavult műszaki állapotú irodahá-

zat újjáépítsük, amely méltó Bakonybél központi teréhez. Felvetődött a meglévő épület teljes felújítása is, aztán alapos elemzés után úgy döntött az erdőgazdaság vezetése, hogy a régi épületet teljesen elbontva, annak helyén egy új építést a legcélszerűbb megoldás. A Magyar Fejlesztési Bank – mint tulajdonos – hozzájárulásával az erdőgazdaság vezette felmérte és értékelte ingatlanvagyonát.
(Folytatás a 3. oldalon.)

Jó évet zárhatunk



A társaság teljesítménye szerencsére felfelé ívelő irányt mutat

A szakmai tervekben meghatározott feladatokat maradéktalanul teljesítettük, ennek köszönhetően jó és legfőképpen eredményes évet zárhat a Bakonyerdő Zrt. Társaságunk 2011. évi tevékenysége során előrelátólag 312,5 millió forint adózás előtti nyereséget ér el, amely a tervezettét 91,2 millió forinttal meghaladja.

– A szakmai tervekben meghatározott feladatainkat maradéktalanul teljesítettük, sőt, a különböző okok miatt (például a Keszthelyi Erdészet zalavári erdőtümbjében bekövetkezett váratlan – bruttó 7000 köbméteres – nemessnyárpusztulás) engedélyezett pótervekkel együtt 15 ezer köbméterrel nagyobb mennyiségben végeztünk fakitermelést, és ezt az anyagot értékesítettük is. Mindennek köszönhetően sikeres hónapok állnak mögöttünk – nyilatkozta Varga László vezérigazgató,

amikor előzetes évvértékelésre kértük. A fahasználati termékek árbevétele mind a hazai, mind a külföldi relációban, valamennyi választék esetében teljesíteni fog. A többlettermelés és a forint/euro árfolyamváltozás következtében az éves tervezett összes árbevétel várhatóan több mint 300 millió forinttal magasabb lesz a 2011. évre tervezett értékénél. – Az erdőfelújításoknál szükséges pótlásokat, a különböző ápolásokat és állományneveléseket az erdészeti hatóság munkatársainak felügyelete mellett és azok megalapozott maradványok elvégzését. Így kezdtük megvédeni azt a magtermést, ami idén mutatkozott, ezzel is segítve a következő évek fakitermelési lehetőségeit. Összel például alacsony kerítés építésére adtuk lehetőséget ott, ahol maktkerem mutatkozott, és plusz bozótirtást is engedélyeztünk – folytatta a vezérigazgató.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Beindult az újjáépítés

Tavaly ilyenkor az egész világ siratta Devecser és környékét. A vörösiszap-katasztrófa szintje elképzelhetetlen károkat okozott a térségben.

Egy évvel a tragédia után az élet kezd visszatérni a normális kerékvágásba. Sajnálatos módon a Bakonyerdő Zrt. sem úszta meg a vörösiszap-áradatot. A Devecseri Erdészet irodaépületét, a mellette található szolgálati lakásokat és raktárakat teljesen el kellett bontani. Egy év után ide is visszatér az élet. Folyik a telek-egyesítés, a közművek csatlakozási helyeinek egyeztetése, közben elkészült az új irodaház terve, amit engedélyezésre benyújtottak az önkormányzathoz. Minden re-

mény megvan arra, hogy amint az időjárás enged, tavasszal elkezdődhessen a beruházás. Varga László elmondta, a tervet véleményeztetették az új devecseri lakópark tervezőjével, Turi Attilával, aki 2011-ben az év építész címet kapta. Ezzel az volt a cél, hogy a város új arculatához kapcsolódjon az erdészeti irodaépület. Az az építészeti stílus, amely mellett Devecser elkötelezte magát, jelenleg meg a város kapujában is. A soproni Tánulmányi Erdőgazdasággal együttműködve könnyűszerkezetes épület lesz az új irodaház, ami úgy fog kinézni, mint egy normál épület. A MÁV-rakodónál, ahol nem szilárd burkolat volt, ott teljes talajcsért kellett végrehajtani.
(Folytatás a 3. oldalon.)

A kopjafa emlékeztet

A Bakonyerdő Zrt. régi terve teljesült azval, hogy emlékoszlopot avatva tiszteleghetünk mindazon erdész kollégáink emléké előtt, akik az 1600-as évektől napjainkig áldozatos munkájukkal biztosították a Pápa környéki erdők fennmaradását.



A pápai erdészek emlékére állítottak kopjafát a kupa erdőben

– Az erdőterület, ahol most állunk, a második viágháború előtt a Gróf Esterházy Hitbizományi Uradalom Ugodi Erdőhivatalának Kupa Erdőgazdaságához tartozott. Erdőgazdónoka Bérczy László erdőmérnök volt, aki hosszú ideig töltötte be ezt a tisztséget. A Kupa Erdőgazdaság épülete a község központjában helyezkedett el. Ebben az időben még az erdőben épültek az erdészlakások, ez a megoldás a kupa erdőgazdónokságnál is természetesebb volt. 1922-ben létesült a Pápa-salamoni nyiladékok mellett egy iker erdészlakás, amely történelmet írt az ott szolgáló teljesítő uradalmi erdészek és az őket követők életével, sorsuk alakulásával – mondta avatásbeszédében Varga László vezérigazgató.

életkörülményeinek felderítése során természetes dolog megemlékezni azokról az erdészekről (jägerokról), akik szolgálatukat még 1945 előtt, a különböző uradalmakban kezdték, de munkaviszonyukat az új rendszerben is folytatták. Tőlük az őket követő erdészgeneráció sokat tanulhatott. Mindenekelőtt kitartó és felelősségteljes munkájukból, pontosságukból, tisztességükkel és az erdő szeretetéből. Szolgálták helytállva tisztességgel és becsülettel, tőlük

vehette át az ifjabb erdészmenedék a stafétabotot. Ők voltak azok, akik életük, munkásságuk nagy részét – a kor hagyományainak megfelelően – az erdőben töltötték. Ott éltek, ott laktak és dolgoztak, s csak a nyugdíjasidő elérése után költöztek valamelyik közeli községbe, városba. Nélkülöztek a kultúra vívmányait, a telefont, a villanyt, a vezetékves vizet, az iskola és az orvos közelségét.
(Folytatás a 3. oldalon.)

Legyen ünnep a szívekben!

Legbensőségesebb ünnepünk a karácsony, amely előtt hetekkel korábban valami misztikus titokzatosság fogja meg az embert. Mindenki lázasan készülődik, szervezik a meglepetéseket. Készítik, vásárolják az emberek szereteteinek az ajándékokat.

December 24-e már a felfokozott várakozásé. Különös hangulatú a szenteste, amikor a levegőben lehet érezni a szeretet rezgéseit. Az öröm órái ezek. Minden embernek joga van legalább ezen a csodálatos ünnepen boldognak lenni. A szürke hétköznapok után az együttlét varázsa a legjobb jó, ami ilyenkor történhet velünk.

Kimondhatatlanul gyönyörű ez az ünnep. Ám, ahogy közeleg, fel kell tenni a fájdalmas

kérdést: vajon hányan készülnek rá igazán teljes szívvel?! Szánnak-e elég időt arra, hogy elküldjék ünnepelőbe öltöztessek legalább erre az egy alkalomra?

A karácsony olyan alkalom, mely lehetőséget teremt szavakkal és azok nélkül is kifejezni a ragaszkodást, a szeretetet, amely itt lakik bennünk, mindnyájunkban. Csakúgy, ahogy a mosoly. A mosoly olyan fény, amely az arc ablakán mutatkozik, s jelzi, hogy a szív otthon van. A szeretet sokféle és kiapadhatatlan, kínáljuk, hogy jusson belőle mindenkinek!

Énnek szellemében kívánunk minden munkatársunknak áldott karácsonyt és boldog új esztendőt!



A változások éve volt

Az erdőgazdaság legnagyobb erdészete

A Pápai Erdészet a Nyugat-Bakony és a Kisalföld peremén található állami erdőben gazdálkodik. Működési területét tekintve a Bakonyerdő Zrt. nyolc erdészete közül a legnagyobb. Erdéik mintegy 40x40 kilométer nagyságú területen, meglehetősen szétszóra helyezkednek el.

– Erdészetünk területe 7712 hektár, amely 26 község határához tartozik. Vertikális kiterjedését tekintve alapvetően síkvidéki, 150–200 méter közötti tengerszint feletti magasságokkal, kivéve Magyarpolány erdészkerületet, amely hegy-dombvidéki jellegű, legmagasabb pontja megközelíti a 350 métert. A másik a Somló-hegy a maga 431 méteres magasságával, ezen a Devescseri Erdészettel „összotunk” – nyilatkozta Nagy Gergely erdészeti igazgató.

Ez nem volt mindig így. 2011. január 1-jével két erdészkerülettel gazdagodott a Pápai Erdészet. A Devescseri Erdészettől Doba kerület, Farkasgyepőtől pedig Magyarpolány került hozzájuk. A nagy földrajzi kiterjedésnek köszönhető rendkívül változatos termőhelyeken sokféle erdőtársulással, faállománytípussal találkozhatunk. Minden erdőtömbben előforduló fafajuk a kocsányos tölgy és a cser, ezek teszik ki erdőterületeik kétharmadát, nagyjából egyenlő arányban. A területfoglalás további sorrendjében az akác (13 százalék), az erdeifenyő (12 százalék) és a gyertyán (hat százalék) és a bükk (három százalék) a legjelentősebb fafajok.

Az idei év még egy nagy változást hozott az erdészet életében. A megnövekedett területnek és feladatnak köszönhetően március 21-étől két műszaki vezető tevékenykedik az erdészetnél, illetve július 1-jétől ők is átálltak az



A Bastrnák-háznál lévő rönkter

Nagy Gergely erdészeti igazgató



A Magyarpolány határában fekvő erdőben folyik a Kőves-patak egyik mellékága



erdőgazdálkodási rendszerre. Így a feladatok nem ágazati, hanem területi alapon vannak megosztva. Mindkét erdőgazdálkodóhoz 5-5 erdészkerület tartozik, ezekben a kerületekben egymaguk végzik a fahasználati és az erdőfelújítási munkákat irányítását és ellen-

őrzését. A tervezési és a kiértékelési feladatokot viszont célszerű egy kézben tartani, ezeket ágazatonként az egyik, illetve másik erdőgazdálkodó végzi.

Nagy Gergely elmondta, az erdészetnél az utóbbi évtizedben a fakitermelés súlypontja a mintegy 1550 hektáros Kupi-erdőn volt. Az itt található jó növekedésű, kedvező törzslakú kocsányos tölgy állományok szolgáltatták a legértékesebb választékokat. Napjainkra ezeknek a véghasználati körülmények és a felújításra nagyértékű megőrzést, a fakitermelés súlypontja a következő években várhatóan Magyarpolány kerületbe tevődik át.

Az idei fakitermelési tervet, amely nettó 26 000 köbméter, teljesítették. A száraz, esapadégmentes őszi egyetlen áldásos hatása,

hogy mind a fakitermelési, mint a szállítási munkákat folyamatosan és zökkenőmentesen tudták véghezvinni. A jövő évi fakitermelési terv 27 000 köbméter, ennek végrehajtását már megkezdték.

Az erdőfelújítás alá vont terület 510 hektár. Ez az ágazat az erdészetnél mindig is nagy kihívást jelentett a szakemberek számára. A csereseket és bükkösöket szinte kizárólag természetes úton, magról, az akácok pedig gyökérszaggatással ajkították fel, a kocsányos tölgyeket pedig mesterségesen, makktvetéssel vagy csemeteültetéssel, kerítés védelme mögött. Az utóbbi 2-3 évtizedben jelentősen megváltoztak a termőhelyi viszonyok, a tölgyek szempontjából kedvezőtlen irányba.

Az erdészet 6800 hektáros vadászterülettel rendelkezik. Idei

kilövesi tervük 507 nagyvad, amit november végével már felében teljesítettek. A nagyvad több mint 80 százalékát bérvadászok ejtik el, zömében egyéni vadászaton.

Az erdészet jelentős közéleti tevékenységet folytat. Ennek fő objektuma a Kupi-erdőn található Esterházy Erdészeti Erdei Iskola és Oktatói Központ és a hozzá szervezeten kapcsolódó Tallós Pál Tanösvény. Ide évente mintegy 1500 óvodás és kiskisdi látogat.

Az erdészet területén és gondozásában van a Várkesző határában fellelhető Keszői várom, valamint a Magyarargenci-erdőn nyugvó Szentjánosi Szűcs István k.u.k. kapitány sírja is. A turisztikai szempontból frekvenciát területe a Magyarpolány, Döbrönte, Farkasgyepű települések által határolt Polányi-erdő, a Döbrönte, kirándulók kedvelt helye.

Országos jelentőségű növényritkaság a Kupi-erdőn fellelhető halovány száfrány, amit 1954-ben Tallós Pál botanikus fedezett fel a tudomány számára. Élőhelye természetvédelmi oltalom alatt áll, 88 hektáros területtel. Emellett érdemel a Somló-hegy tájvédelmi körzet is. A déli kitettségre meredélyen lévő sziklagyepekben, karszibokorerdőkben megtaláljuk a sziklai terményt, a pikkelypáfrányt és különböző berkenye-kisfajákat.

Teljesen más képet mutatnak az északi oldal meredek lejtőiről a pikkeléjű-erdei, amelyekben valaha még a kakasmadikói is előfordult.

A Doba-erdő féltett ritkasága egy fészkelő rétisaspár, amelyek néhány évvel ezelőtt költöztek ide. Bár az idei évben nem költöztek, reméljük, hogy nem költöztek el véglegesen.

Az erdészet alkalmazotti állománya

Erdészeti igazgató: Nagy Gergely; erdőgazdálkodók: Kovács Sándor, Cságyó Imre

Kerületvezető erdészek: Horváth Miklós (Lovászpatona), Bukta László (Vaszar), Németh Vince (Egyházaskesző), Porpácza András (Dabrony), Kemendy Géza (Kup-észak), Hercz Attila (Kup-dél), Somogyi József (Döbrönte), Tili Attila (Bece), Malasics Lajos (Magyarpolány), Gombási Árpád (Doba)

Fővadász: Babják Tamás; kerületvezető vadász: Süvegs György
Vezető könyvelő: Renner Tiborné; pénztáros: Baboth Lászlóné; gépkocsivezető: Reiner József; MAV-rakodó kezelő: Stankovics József; erdészeti vegyesmunkás: Fischer József, Nagy Lajos

Lapunk hasábjain bemutatjuk vállalatunk közéleti helyeit. Utunk Gombási Károly közéleti előadó segítségével ezúttal a Cuha völgyébe visz minket, ahol az év ökolétsítményét találhatjuk.

Évente sok ezer turista, kiránduló, erdei környezetben pihenni vágyó keresi fel a Cuha-völgyi tanösvényt és pihenőparkot. A Bakonyerdő Zrt. felismerte a táj és az ember alkotta környezet harmóniáját és alakított ki a völgyben egy tanösvényt – pihenőparkot. A park felszereltsége jól szolgálja az ide érkezők pihenését, kikapcsolódását. Megközelítése vasúton, autóbusszal (kiepített buszmegállóval) és kis forgalmú közúton (lovon, kerékpárral, gyalog) egyaránt egyszerű.

A gépjárművel érkezők részére több parkoló áll rendelkezésre. A kényelmet szolgálja a tanösvény kezdeténél, a Vinyén kezdődő völgy bejáratánál található büfé, vendéglő, erdei iskola, gyermekjátóter stb. A tanösvény bemutatja a fellelhető természeti értékeken túl a természetbe illő épített értékeinket is (vasút).

Nagy érdeklődésre tesz szert a XIX. század végi építészeti stílus

Irány a Cuha-völgy!

jegeit a mai napig őrző létesítmény, a Veszprém-Győr vasútvonal, amely Vinyéről, Porva-Csesznek vasútállomásig a Cuha-szurdok peremén halad. Érdekes műszaki bravúrokkal létrehozott műszaki csoda. A támfalrendszer tetején végigvitte nyomvonal, a csapadékvíz-elvezetési rendszer, a vasúti viadukt, a három alagút mind az emberi alkotás csodája. A vasút ma is az utazás kényelmét szolgálja. A völgyben lehetőséget kínálunk piknikezésre is. Több turistatérképen jelzett túrávonal találkozik a Cuha-völgyben (sárga, piros, sárga + piros+).

A völgy aljában futó jó minőségű út úgy lett kialakítva, hogy a kulturális és természeti értékek, érdekességek mind megtekinthetők („kézzelfoghatók”) legyenek anélkül, hogy környezetünket rombolnánk a folyamatosan ide látogatók károkozásával. Ezt szolgálja a sétái mentén elhelyezett ismerető táblák, valamint a völgyben található, főfajainkat bemutató faragott fatáblák.

Az út vonalvezetése lehetővé teszi, hogy akár közvetlen közel-

ről tekinthessük meg a völgyre jellemző geológiai, hidrológiai, botanikai csodákat. Ezen képződményekről a megfelelő helyre elhelyezett ismertető táblák segítenek megfelelő információ szolgálatát-száról, de tájékozódás az itt fel-



A 11-es vasútvonal Cuha-völgyi szakasza műemléki védetség alatt áll

lelhető ökoszisztémákról is. A porva-cseszneki vasútállomáson található vasúttörténeti kiállítás segít betekintést nyerni a Győr-Veszprém vasútvonal keletkezésének történetébe.

Bakonyi programjaink során megtekinthetjük a cseszneki várat csodálatos panorámájával, de érdemes felkeresni a Bakony történelmi és botanikai látni-

lókban gazdag helyszínét, Zircet is, Pápan a Kékköves Múzeumot és az Esterházy-kastélyt stb.

Az előzőekben leírt módon a völgy alján végigvitte sétával minimalizálni tudtuk a környezet károsítását. A piknikezőhelyekre, a tűzrakó helyekre időről időre tűzfalt helyezünk ki, ezzel is arra ösztönözük az ide látogatókat, hogy csak a kijelölt helyeken és az általunk felkínált anyagokkal rakjanak tüzet.

A kialakított sétávonal mentén több helyen helyeztünk ki hulladékgyűjtőket. A park mindkét végpontján szálláshelyesség van a több napra érkezők számára. A vinyei fogadóállomáson pedig fából készült erdei játszóter, kulturált buszváró várja a kisgyermekes családokat, autóbusszal érkezőket.

A Bakonyerdő Zrt. a tartamos erdőgazdálkodás szerves részének tekint az erdő közéleti szerepét, természeti környezetünk megőrzését, társadalmunk környezettudatosra való nevelését és a hosszú távú fenntarthatóságot is így módon segítve. Számunkra az igazi hosszú távú befektetés és eredmény az ember és környezet harmóniájának megteremtése, fenntartása.

Köszönet

Balatonfüred az aranyérmesek között végzett az Európai Virágos Városok és Falvak idej versenyén.

A balatonfüredi önkormányzat nevében dr. Bóka István polgármester egy hangulatos fogadás keretében személyesen mondott köszönetet mindazoknak – gazdasági szervezeteknek, intézményeknek, civileknek –, akik hozzásegítették Balatonfüredet egy újabb nemzetközi sikerhez.

A Bakonyerdő Zrt. is a támogatók között volt, a társaság az egyik legkellemesebb balatoni kirándulóhely, a Kolaska-völgy bemutatásának és prezentációjával vett részt ebben a programban. Az ünnepségen a társaságot Varga László vezérigazgató és Szekeres Tamás, a Balatonfüredi Erdészeti igazgatója képviselte.

Jó évet zárhatunk

(Folytatás az 1. oldalról.)

A vadászban most jön a csúcsező, fontos, hogy vadász-nőhajásaink és a területvédők eredményesek legyenek. A gímszarvas bika vadászata jól sikerült, a dálnál kedvezményt kellett adni, mert az utóbbi évekkel ellentétben idén kisebb érdeklődés mutatkozott a dambika iránt. Ezzel a kedvezményrel a kilövési tervet teljesíteni tudjuk. Nagyon komoly állományzabályozási feladataink is vannak, melyeket igyekszünk maximálisan teljesíteni. A tulajdonosnak az az elvárása, hogy ezt elsősorban ne a szakmelyzet teljesítse. Ha van rá lehetőség, az árbevétel növelése miatt meg kell próbálni ezt minél nagyobb arányban értékesíteni, akár az árjegyzékhez képest akció hirdetésével is.

A Zalahalápi Parkettagyár kiemelkedően teljesített, maga a gyár és a kereskedelem egyaránt. A termelésben és az értékesítésben a 600 ezer négyzetméteres tervvel szemben elérhető a 630 ezer négyzetméter. Ez annak ismeretében különösen értékes, hogy tavaly 519 ezer négyzetméter volt ez a mennyiség. Ami külön öröm, hogy a parketta 80 százalékban exportra kerül, az év végi forintgyengülés az értékesítési árakra kedvező hatással volt, így azok beálltak a tervezett szintre. A parkettagyár ezzel a teljesítménnyel az idei évben gyakorlatilag hozza a tőle elvárt eredményt. Ezt már nagyon régóta nem mondhatta el magáról az erdőgazdaság, ezért bizakodva állunk a jövő elé.

A Franciavágási Fűrészüzemmel kapcsolatban folyamatosan elemizzük a lehetőségeket. A következő évben szélességi és hossz-

optimalizáló berendezést tervezünk üzembe állítani. Ettől azt várjuk, hogy nagyobb mértékben tudunk fedőréteg-alapanyagot – főként tölgyből – termelni a Zalahalápi Parkettagyár részére. A parkettánál a tölgy a divat, akinek van, az folyamatosan emeli a tölgy fűrészrönk árát. Az üzem sajnos nem mindig dolgozik teljes kapacitással, össze is voltak alapanyag-problémáink. Itt még nagyon sok tennivaló van annak érdekében, hogy Franciavágás az eddigieknél sokkal gazdaságosabban működjön. A fűrészüzemet arra kell alkalmasítani, hogy a parkettagyárral az eddigieknél sokkal erőteljesebben tudjon együtt dolgozni. A 2011. évi beruházásaink költsége 1,16 milliárd forint volt. Ennek több mint a felét (735 millió) a Zalahalápi Parkettagyárban tervezett felületkezelő gépsor és annak járulékos költségei (épület, gépészeti és infrastruktúrális igények) teszik ki. Pályázati forrás hiányában is elvégeztük a szükséges munkákat annak érdekében, hogy a látogatók részére az általuk megszokott színvonalon álljanak rendelkezésre a közöletű objektumok. Két erdei iskolánkat az év folyamán kétezernél is több gyermek kereste fel és vett részt környezeti nevelési programjainkban.

A jó eredményeknek köszönhetően a kollektíva is jelentősebb anyagi megbecsülésre számíthat. Amit a vállalat pénzügyi helyzete megenged, azt megteszük a dolgozóinkért. A mozgóbörkeretet maradéktalanul kifizetjük a munkatársaknak. Mindenkinek biztosítottuk az illetményfát, a havi 18 ezer forintos étkezési jegyet, s decemberben talán még újabb béren kívüli juttatásra is lesz lehetőség.

Rapszodikus bögés volt

A bögés az utóbbi években már megszokott módon, nehezen indult. Idén nem hideg, csapadékos időjárás hátráltatta a bögés beindulását, hanem – épp ellenkezőleg – a nyári meleg és rendkívül száraz idő.

Idén a korábbi évekhez viszonyítva elevebb megmutatkozott a déli és az északi területek fő bögési időszakának eltérése. A déli, Balaton-felvidéki területeken már szeptember 10-e körül helyenként határozottan jól szóltak a bikák, a fő bögés szeptember 15–20-a között lezajlott. Miközben a balatonfűrdői kollégák szeptember 20-án a bögés végét jelentették, az ügdi területen végre hangos volt az erdő. A Bakony magasabban fekvő részén a fő bögés szeptember 20–25-e között volt – tájékoztatott Korn Ignác vadgazdálkodási osztályvezető. Szeptemberben összesen mintegy 200 vadász vendég vándorolt az erdészeteknél, elsősorban Ausztriából és Németországból, de Svájcól, Szlovákiából, Csehországból, Olaszországból, Oroszországból, Dániából, Norvégiából is érkeztek. Orvendetesen nő a hazai vendég vadászok száma is.

A bögés ideje alatt összesen 184 bika került tétre. Ez a szám kiugró az elmúlt öt év adat-sorából, ugyanis 150–160 között mozgott. Az átlagsúly 5,7 kilogramm lett, ami elmarad ugyan az előző év hatkilos átlagától, de pontosan azonos a 2009-es év szeptemberi átlag adatával. Kiegyenlített gazdálkodásra utal, hogy a hat kiló feletti troféasúlyú egyedek száma évek óta nem változott, idén 77-, tavaly 77-, tavalyelőtti 75 volt.



Idén minden eddiginél több, összesen 99 gímibika troféát tettek közszemlére a Sárosfői Vadászháznál

Idén négy kilenc kilogramm feletti bika esett, tavaly előtti 3-3 volt. A legnagyobb idei bika troféája 10,12 kilogramm nyomott, a Devescseri Erdészet területén ejtette el egy évke óta visszajáró kedves magyar vendég, akinek ezúton is gratulálunk. A vendégkeresést Nagy Géza kollégánk végezte.

A hagyományos szeptember végi sárosfői trófea-bemutató 99 troféát mutatott be. A mustrával nem a hivatkozás, hanem a szakmai tapasztalatok megosztása volt a cél. Ezt igazolja az is, hogy a hibás elejtésre építve mutatnak példát, mint az érett agancsi kapitálisa bika terítékre hozására, vagy a szakszerű selejtezésre.

A dambikavadászat iránti érdeklődés visszaesett, ennek ellenére októberben 31 dambikát hoztak terítékre vadász vendégek, melyből 11 meghaladta a 3 kilogrammot. Mozgalmas lesz a téli szezon az 54 lekötött társas vadászati napnak köszönhetően. Reméljük, vendégeink elégedetten távoznak.

Új irodában az erdészeink

(Folytatás az 1. oldalról.)

Mára már felújításukhoz komoly pénzeszközöket igénylő, de kihatásuk miatt feleslegessé váló ingatlanok értékesítéséből származó bevétel jelentős részét forgattuk vissza az építkezés során. A felügyelőbizottság által a beruházási tervben engedélyezett lehetőségek szerint az erdőgazdaság műszaki osztályának irányítása mellett készült el az új irodaház. A kivitelező Kuti és Fiai Kft. mindent megtett azért, hogy a behatárolt anyagi források ellenére az épület a legmegtörténő módon készüljön el.

Talabér Márta országgyűlési képviselő az ünnepnapok fontosságát emelte ki. A család, a település, az egyes szervezetek, ezek életében fontosak az ilyen pillanatok, amikor van idő megállni egy pillanatra, számot vetni, értékelni s új célokat kitűzni. Ez is egy ilyen alkalom. Szerinte a Bakony olyan kincset rejt, amelyek után a városi szmogban fulladozók csak ácsingózhatnak. Vigyázni is kell ezekre a kincsekre, természeti értékekre, és ebben a folyamatosan megújuló Bakonyból, a környezetét óvó



Az irodaépület Bakonybél település díszére válik

erdőgazdaság új útján jár. *Baky György* polgármester hangzott el az utóbbi 10–12 évben jelentős fejlődés indult a településen. A Bakonyerdő Zrt. a faluban és a környéken sok embernek ad munkát. Az önkormányzat és az erdőgazdaság együttműködése példamutató lehet mások számára is. Ezt bizonyítja, hogy az épület elkészültéig az önkormányzat

adott helyet az erdészeknek, amit a polgármester természetesen hozzájárulnak tart. Az irodaépület pedig a település díszére válik. Az épületet megálmodta *Halmos Abel*, a bakonybéli Szent Mauriciusz Monostor perjele. Az avatónépszerűen közreműködött a Szent Mauriciusz kamarakórus, valamint verset mondott a Szent Gelért Általános Iskola egy diákja.

Beindult az Visszaszámlálás újjáépítés

(Folytatás az 1. oldalról.)

A megrongálódott raktár, a műhelysarnokot a helyreállítás keretében felújították. Mindezt úgy tette meg az erdőgazdaság, hogy az épületekben, a raktárban, egyéb épületekben és a faanyagban esett kárakért eddig egyetlen fillért sem kapott, pedig több mint százmillió forint volt a kár. A kártalanítás-károrenyhítés ügyében jelenleg is folynak az egyeztetések. A Devescseri Erdészet már tavaly kapott egy Mercedes pótkocsis szerelvényt, január 15-étől pedig egy másik is érkezik. Ezzel azt lehet megvizsgálni, mennyibe kerül, ha az erdőgazdaság saját eszközzel szállít, s ehhez képest mekkora összeget emésztenek fel a vállalkozási díjak. Az üzemanyag ára napról napra változik, ami a szállítási költségek hatvan százalékát teszi ki. Ilyen esetben különösen fontos, hogy reális képet kaphasson a cégvezetés, melyik megoldás a hatékonyabb. Ma úgy látjuk, a Devescseri Erdészet teljes termelésének értékesítési feladatait ezzel a két pótkocsis tehervárművel ki tudják szolgálni, úgy, hogy külföldi fuvarokat is terveznek velük.

December 1-jétől egy régi-új munkatársuk, *Baki Dezső* művezető-raktárosként is munkába áll Devescserben. A jövő év elején három szerelvényt nő az alkalmazottak száma. Erre azért van szükség, hogy az erdőgazdaság tulajdonában lévő gépeken, szerelvényeken az apróbb javításokat a műhelysarnokban el tudják végezni. Viszonylag nagy a járműflotta, sok a gép, és ez költségtakarékosságot megoldás lesz.

A MÁV rakodó a Szombat-hely-Budapest vasútvonalon, valamint a 8-as főútvonal mentén fekszik. Ez a jó logisztikai elhelyezkedés a faanyag értékesítésénél is lehetővé teszi, hogy egyfajta központi ipari anyagraktárként is használják a devescserit.

Lapunk megjelenésével egy időben megkezdte üzemzerű működését Zalahalalapon az új felületkezelő berendezés. A megújulás első lépése ez. Jelentős minőségi ugrás a Zalahalápi Parkettagyár életében, hogy idén a piacra megartása és a korszerűsítés szükségessége végett speciális igényeket is kielégítő parkettacsatlalad gyártására alkalmas felületkezelő sor beruházást hajtottunk végre, amelynek a technológiai újítások mellett munkahelymegőrző szerepe is jelentős.

Jogos elvárás ma már az egyedi felületkezelési eljárások mellett – különösen középületek, gyermekintézmények, egészségügyi intézmények esetében –, hogy antibakteriális, esetleg antiállergén és tűzkezelhető parkettát is ajánljunk vevőinknek. Január 1-jétől parkettáinkat kizárólag antibakteriális lakkal fogjuk felületkezelni.

A beruházás lehetővé teszi, hogy a jövőre legvárani tervezett 650 ezer négyzetméter parketta ne tünjön túlszánnak. Megvalósításával lehetőség nyílik kísérleti, kutatási, termékfejlesztési mun-

kák elvégzésére, melyek segítségével alkalmazásunk a modern piaci igények kiszolgálására. Az olajozott, színezett, strukturált felületű parketta költségtakarósk gyártása biztosítja számunkra piaci pozícióink megtartását. A beruházás teljes összege várhatóan 735 millió forint. Az innovációs jellegű beruházást egyrészt saját forrásból, másrészt Az Új Széchenyi Terv Gazdaságfejlesztési Operatív Program támogatási rendszerhez benyújtott Új, korszerű, piacképes, speciális igényeket is kielégítő parkettacsatlalad gyártás technológiájának kifejlesztése és az új termék gyártásba vitele című GOP-1.3.1-11/A-2011-0064 jelű pályázaton nyert 280 349 332 forint összegű vissza nem térítendő támogatásból finanszírozzuk. A projekt utólagos finanszírozású.

Az új termékekkel a cég a január közepi hannoveri vásáron már megjelenik. A szakemberekben él a kíváncsiság, miként fogadják ezeket a piac. Reményeink szerint a minőségi felületkezelés az értékesítési árban is sikerül majd elfogadtatni.



Azért is kiemelkedő ez az év, mert a beruházást a társaság saját készpénzállományából meg tudta valósítani. Jövőnek szóló fejlesztés

A kopjafa az erdész múltra emlékeztet

(Folytatás az 1. oldalról.)

Mindent csak komoly elhivatottságból lehetett megtenni. A régi idők erdészéletére ma már csak néhány elhagyott erdész-tanya emlékeztet, nagy részüknek sajnos a nyoma sem látszik. Van azonban néhány, amelyek megújulva, új köntösben szolgálja a megváltozott igényeket. Ilyen a kupi erdészház, melyet utolsó lakójáról *Bastrnák-ház*nak neveztek el. A kétalkás erdészházat gróf Esterházy Tamás építtette erdészei részére. 1972-ig folyamatosan lakták, benne erdészcsaládok egész sora váltotta egymást. Sorrendben: Rosta Imre, Bakos Károly, Szücs Vendel, Csider Ferenc, Fűzi István, Malasich István, Fek-

te Gyula, Bastrnák János. Az itt lakók romantikus, változatos élet, sorsuk fordulói, munkásságuk eredményei külön méltatást érdemelnének. Reméljük, egyszer majd erre is sor kerülhet.

Az épület ma – Esterházy Erdészeti Erdel Iskola elnevezéssel – közöletű célokat és az ifjúság nevelését szolgálja. Az erdei iskolát sok környékbeli gyermek és látogató keresi fel. Őket az erdőről szóló ismereteken túl arra is meg kell tanítani, hogy emlékezzenek azokra, akiknek ezt a mai csodálatos természeti környezetet köszönhetjük, és tiszteletgünkö munkájuk előtt. Múltunk a jelenünk, jelenünk a jövőnk! A kopjafát *Rosta Sándor* ajánlására emelte a

cég. Az idős férfi apja is itt volt erdész, ő maga pedig ebben az épületben látta meg a napvilágot.

A kopjafa avatásán nagyon sokan tiszteletüket tették, aktív és már nyugdíjas erdészek mellett természetesen ott volt a kezdeményező is. Mindannyian jó szívet idézték fel a helyhez fűződő emlékeket. Az emlékoszlop *Fodor Zoltán* munkáját dicséri, aki nagyon szívesen tett eleget a felkérésnek, hisz sok barátja van a cégnél. Másrészt, mint mondta, a fájdalommal is kifarahadta, hiszen idén vesztette el erdész édesapját. A kopjafára négy szimbólumot faragott. Akikről állították az emlékoszlopot, azok az erdész hivatásban találták meg életük értelmét.

Körjárat az erdőn



A füredi rendőrséggel rendszeres a közös járőrözések

A Balatonfüredi Erdészet és a Balatonfüredi Rendőrkapitány-ság együttműködése közel tízéves múltra tekint vissza. Éves szinten több alkalommal teljesítenek közös erdei járóját, ami részben a megelőzés, másrészt pedig a tettenérését szolgálja. A nappali járóját mellett az éjszakai „körutazást” sem rettennek meg, ilyenre is többször van példa.

Ilyen alkalmakkor a rendőri járőrök az erdész-vadász kollégákkal

közösen a vezénlyés szerint körbenézik a balatonfüredi erdészet területén. Elsősorban a vagyonvédelmet tartják szem előtt, különös tekintettel a kitermelt faanyagkészletre. Természetesen figyelemmel vannak az orrvadászattal kapcsolatos eseményekre, valamint az illegális tevékenységekre – például quadozás, terepmotorozás – is. A közjóléti objektumok állapotát is ellenőrzik, meg kívánják előzni a rongálásokat.

Tanulmányút Lengyelországban

A Bakonyerdő Zrt. a közelmúltban négynapos tanulmányútát szervezett Krakkóba, ahonnan a résztvevők rengeteg élmény-nyel gazdagodva tértek vissza Páparra.

A hosszúra nyúlt odautazás gyönyörű szakaszokon át vezetett, így keletre az Alacsony-Tátra, nyugatra a Nagy-Fátra mellett elhaladva érkezünk Arváraljára, mely mindig jelentős közigazgatási központ volt. Az ezeréves lengyel-magyar kereskedelmi útvonalat folytatva Arvánádasdon keresztül átutazunk Lengyelországba.

A Krakkói Regionális Erdőgazdaság Niepolomicei Erdészeténél egész napos szakmai program várt minket. A délelőti folyamán kimerítő tájékoztatást kaptunk a lengyel erdőgazdasági rendszer országos szerkezetéről, az erdőgazdaság szervezeti felépítéséről, a Niepolomicei Erdészet fahasználati, erdőművelési, erdővédelmi és oktatási tevékenységéről. Külön előadást hallhattunk a vadászati és ezen belül a bölényrezervátummal kapcsolatos munkáikról. Megtekintettük a közeli erdőrezervátumot, a faki-termelést és a talaj-előkészítést, végül a sort bölényrezervátumi élményekkel zártuk. A szakmai program után este táborúztunk mellett jó társaságban költöztünk el vacsoránkat, elmélyítve ezzel a



A résztvevők hasznos tapasztalatokkal gazdagodva tértek vissza a cég székhelyére, Páparra

lengyel-magyar barátságot. Házigazdánk egész napos kulturális programról is gondoskodtak, mely során idegenvezetői segítségével tekintettük meg a királyi palotát, a Wawel, a Jagello Egyetemet és sok más imponáns nevezetességet, épületet, templomot.

Utban Magyarország felé a debői kastélyba vezetett utunk. Ez a kastély hagyományosan,

hosszabb időn keresztül is magyar főurak tulajdona volt. Többször megfordult itt Balassi Bálint is, akinek figyelmét nem kerülte el Wesselényi Ferenc felesége, Szárkány Anna sem. Kis történelmi kitérőnk után indultunk vissza a Felvidékre, és Lengyelországot Újszandec után elhagyva a Szepességi Ótúlón, majd Sáros vármegyén, annak egykori székhelyén, Kiszsebenben, majd Eperjén át a kincses városba, Kassára érkezünk. Egy finom ebéd után idegenvezetővel fedeztük fel a belvárost a Rodostóház, a dóm és II. Rákóczi Ferenc fejedelem sírköpolójának megtekintésével.

Hazaérkezésünk éjszakába nyúlt, de nem bántuk, hisz rengeteg élménnyel gazdagodva térünk vissza Páparra.

MEGKÉRDEZTÜK MUNKATÁRSAINKAT

Várják már a karácsonyt?



Gutmajer Viktória

Közeledik az év vége, mindjárt nyakunkon az év talán leginkább várt ünnepe. Munkatársainktól arra kértünk választ, készülnek-e már a karácsonyra, elkezdtek-e már megvásárolni az ajándékokat.

– Talán érthető, hogy nagyon várom már a karácsonyt, ez egy nagyon szent ünnep, egyfajta hagyományörzés – mondta Gutmajer Viktória. Ilyenkor mindig összejön a család, az egész ünnepi, meghitt a hangulat. Jókat beszélgetnek, élvezik egymás társaságát.

Viktória elárulta, az idei év abból a szempontból sem lesz más, mint a korábbi, hogy az ajándékokat az utolsó pillanatban fogja



Ernst-Hoffman Ágnes

megvásárolni. Hiába törekszik rá, hogy előbb legyen túl a meglepetések beszerzésén, mégis mindig így alakul. De azért mindenkinek jut ajándék!

– Nálunk is szent ünnep a karácsony, ezért már most készülök rá. Alig várom azt a semmihez nem fogható hangulatot, ami karácsony körül kialakul. Az egész szobát puszedli és fényáramlalt lengi be, ami olyan kellemes!

Ernst-Hoffman Ágnes hozzátette, ilyenkor természetesen összegyűlik az egész család, mennek rokonlátogatába, az ünnepnapok programokkal telnek.

– Nemesak vásárolok, hanem készítek is ajándékokat a szeretteimnek. Ezt mindig időben elke-



Verebélyi Emöke

dem, de bármennyire is igyekszem, a dandárja mindig az ünnep előtti napokra esik – tette hozzá Ágnes.

– Mit mondjak, nagyon várom már a karácsonyt! Szeretem a hangulatát, a meghittséget. Mi katolikusok vagyunk, számunkra különösen szent az ünnep – válaszolta Verebélyi Emöke. Ilyenkor az egész család összegyűlik. Sokan vannak, de jó, hogy együtt lehetnek. – Az ajándékozásra is nagyon szoktam készülni. Már egy hónappal korábban tudom, kinek mi lesz az ajándék, és ezeket be is szerezem időben, már december elejétől. Praktikus dolgok lesznek ezek, de csak meglepetésben gondolko- dom! – hangsúlyozta Emöke.

Személyügyi hírek

2011 negyedik negyedében hűségjutalomban részesültek:
40 év: Hipszák István (Farkasgyepű), Malasics Lajos (Pápa), Stibernik Lajos (Zalalaláp)
35 év: Horváth Éva (Zalalaláp), Mesterházi József (Monostorapáti), Jäger Ferenc (Devescer), Nagy Károly, Zolnay László (Zalalaláp), Tamás László (központ)
30 év: Kovács Róbert (Bakonyzent-lászló), Gyimóthy Károly (központ)
25 év: Szelenesik Zoltán (Franciavágás), Sidi Érika (Zalalaláp), Farnér György (Franciavágás)
20 év: Tamásné Ürmös Andrea (Franciavágás)
Új kollégáink:
Bakonybél: Ilczki Ferenc Péter (november 15.)
Devescer: Baki Dezső Lajos (december 1.)
Farkasgyepű: Leimeszter Zsolt (november 2.)
Franciavágás: Farkasné Albrecht Vanda

(október 3.), Weiland Krisztián (november 8.), Hegyiné Veiland Mária (november 2.)
Gábrriel Zoltáné (november 2.), Németh Imre (november 8.)
Központ: Jompa István (október 4.)
Monostorapáti: Takács Péter (november 1.)
Zalalaláp: Marton Gábor (december 5.), Töröki Menyhért (október 13.), Szabó Ri- chárd (október 17.)
Külföld:
Franciavágás: Zsuppan Elek (november 22.)
Zalalaláp: Pupos Rajmund (október 4.), Lajner Krisztina (október 31.), Hidasi Jánosné (november 22.)
Nyugállományba vonultak:
Bakonybél: Kovács Ferencné (december 20.)
Devescer: Bodó Ernő (október 13.)
Farkasgyepű: Bálint Józsefné (december 29.), Kiss István (december 30.), Orosz

Mihály, Száz Zoltán (december 21.), Takács László (december 30.)
Franciavágás: György Ilona (december 29.), Szelenesik Ferencné (november 11.), Nagy József, Grób Lászlóné (november 6.), Somogyi Géza (december 30.)
Monostorapáti: Csurgó Béla (december 29.), Farkas Ernőné (december 29.)
Pápa: Reiner József (december 30.)
Zalalaláp: György Józsefné (október 31.), Nagy János (december 16.), Vörös Lászlóné, Pupos Gyuláné (december 29.), Kocsis László (december 30.)
Nyugdíjas hűségjutalmak:
Farkasgyepű: Bálint Józsefné (35 éves)
Száz Zoltán (32 éves)
Franciavágás: György Ilona (27 éves)
Központ: Bali Istvánné (30 éves)
Monostorapáti: Farkas Ernőné (43 éves)

Testelték a sárosfői halastavat

A Bakonyerdő Zrt. októberben horgászversenyt szervezett a Devesceri Erdészet sárosfői halastaván a cég alkalmazottai részére. A horgászverseny az egységek csapatai között zajlott, persze az egyéni három legjobb teljesítményt is értékeltük. Összesen 14, egyenként 2 fős csapat nevezett a versenyre. A verseny célja az önfeléd, kulturált szórakozás, valamint az egységek közötti kapcsolatok elmélyítése volt. A versenyzőkön kívül sok munkatárs, családtag, barát is kilátogatott

Sárosfőre. Bizton állíthatjuk, a verseny elérte célját.

Csapatban az első helyezett Zalalaláp I. csapata, második a Devesceri Erdészet, a harmadik helyezett pedig Farkasgyepűi csapata lett. Egyéniben I. helyezett Takács Jenő, II. helyezett Csiszadia Imre, III. helyezett pedig Németh Ferenc lett. A verseny végével minden halat kiemeltesen az eredeti élőhelyére engedték vissza. A szép nap egy finom ebéd után, baráti beszélgetéssel zárult. Reméljük, lesz folytatás!



Kapas van! Íme, egy sügér

Vizsgáztak a vizslák



Sárosfő méltó helyszíne a munkakutyák vizsgájának

A Veszprém Megyei Vadászka- marama kynológiai bizottsága összel ismét megrendezte a szokásos vizsla-munkavizsgáját. Az eseménynek ezúttal is a Bakonyerdő Zrt. Devesceri Erdészetéhez tartozó Sárosfői Vadászház adott otthont. Az ebek imitált apróvad- vadászaton vettek részt.

Maróti Béla, a kynológiai bizottság elnöke tájékoztatása szerint a

vizsga két részből állt. Lövés előtti munka: mezei keresés, keresési stílus, behívhatóság, lábánál követés, vad jelzése. Lövés utáni munka: a kutya viselkedése lövésre, szörkés, szárnyas apróvad elhazása rövid csapárral, illetve légszi- mattal, kacsá elhazása mély vízből. A vizsgán hét kutya jelent meg. A vezető bíró teendőket Pomázi Gusztáv látta el.

Új elnök

A Bakonyerdő Zrt. októberben tartotta az Országos Erdészeti Egyesület Pápai Helyi Csoportjának elnökválasztását a csoport korábbi elnökének lemondása miatt. A választás végeredményeként Timár György, a Bakonyerdő Zrt. Farkasgyepűi Erdészetének erdészeti igazgatója kapta a megtisztelő címet. Az egyéb napirendi pontok megbeszélése után, Krahulcsán János nyugalmazott erdészeti igazgató kultúrális bemutatót tartott spanyolországi záradékutjáról, az El Caminóról.



A Bakonyerdő Erdészeti és Faipari Zrt. vállalati újságja

Felelős szerkesztő:
Farkas Judit
pályázati és kommunikációs vezető

Kiadja:
a Bakonyerdő Zrt., Pápa

Felelős kiadó:
Varga László
vezérigazgató
Nyomatott:
Faa Produkt Kft.
Veszprém